



МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ОБРАЗОВАНИЯ
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН УНИВЕРСИТЕТ ТУРАН

Дипломная работа на тему :
« Развитие водных видов экстремального
туризма в Казахстане »

Научный руководитель:
к.э.н., профессор
Кораблев.В.А

Выполнил:
Душаев Е.О.

Алматы 2013

Актуальность:

Заключается в том, что в современном мире экстремальный туризм становится все более популярным видом проведения свободного времени.

- Цель:

анализ современного состояния и перспективы развития водных видов экстремального туризма в Казахстане.

- Предмет исследования :

сущность, особенности, история развития и география водного туризма.

- Объект исследования :

водные виды экстремального туризма.

- Задачи:

1. Раскрыть сущность, роль и место экстремального туризма, в современном туризме, а также рассмотреть его виды водного туризма, развивающиеся в настоящее время в мире и Казахстане
2. Проанализировать особенности развития водных видов экстремального туризма в мире
3. Дать оценку современному состоянию развития водных видов экстремального туризма в Казахстане

- *Экстремальный туризм* — один из видов туристского отдыха, в той или иной степени связанный с риском, представляет собой отказ от новейших электронных и механических приспособлений.

Водный туризм — один из видов спортивного туризма, который заключается в преодолении маршрута, либо катание на различных приспособлениях по водной поверхности.

Сплавы по бурным рекам, катание на водных лыжах и «парение» над водой — так теперь выглядит экстремальный отдых.



Основные виды водного туризма :

- Серфинг
- Виндсерфинг
- Вейкбординг
- Кайтсерфинг
- Водные лыжи
- Аквабайк
- Рафтинг
- Каякинг
- Флайбординг



Серфинг – это популярный вид отдыха и спорта, заключающийся в скоростном маневрировании среди волн на доске особой формы.



Виндсёрфинг — водный вид развлечения и экстремального спорта с использованием специального снаряжения в виде лёгкой доски небольшого размера (от 2 до 5 м), изготовленной из плавучего материала. Доска приводится в движение парусом, присоединённым посредством гибкого элемента — шарнира.



Вейкбординг представляет собой комбинацию водных лыж, сноуборда, скейта и серфинга. Катер буксирует райдера, стоящего на короткой, широкой доске. Двигаясь на скорости 30-40 км/ч с дополнительным балластом на борту, катер оставляет за собой волну, которую райдер использует как трамплин. В прыжке можно исполнить множество разнообразных трюков.



Кайтсёрфинг – вид экстремального туризма, основой которого является движение по поверхности под действием силы тяги, развиваемой удерживаемым и управляемым воздушным змеем (кайтом). Заниматься кайтсёрфингом можно как в горах, так и на равнинной местности, обязательным условием является ветер.



Водные лыжи – один из самых известных видов активного отдыха – представляет собой передвижение по поверхности воды на специальной формы лыж, на тросе, соединённом с катером или другим плавательным средством, обеспечивающим поступательное движение.



Аквабайк - это разновидность водно-моторного спорта, представляющая собой гонки на водных мотоциклах - гидроциклах.



Одним из наиболее популярных видов экстремального отдыха является рафтинг – спортивный сплав по горным рекам и искусственным гребным каналам на 6-, 4- и 2-местных надувных судах (рафтах).



Каякинг - разновидность водного экстрима представляет собой сплав или просто путешествие по воде в одноместной лодке, каяке, которая управляется одним веслом с двумя лопастями.



Флайбординг - это фантастический и абсолютно безумный механизм для экстремального отдыха и развлечения на воде.



Разработка парусного тура

Целью данного маршрута является прохождение участка реки Иле от «Поющего бархана», через дельту реки Иле и северного побережья Капчагайского водохранилища до поселка Шенгельды на парусных катамаранах класса «Альбатрос» в составе группы из 12 человек.



Во время тура предоставляется прекрасная возможность посетить уникальные природные и культурные памятники ГНПП «Алтын-Эмель»: «Поющий бархан», курганы Бесшатыр.



Во время тура вы получите дозу адреналина при прохождении дельты реки Иле, где она впадает в Капчагайское водохранилище. Постоянные ветра, возникающие здесь благодаря широкому разливу реки и своеобразной форме ландшафта, оставят вам незабываемые впечатления от «гигантских» волн и сильного ветра.



Общая протяженность маршрута - 105 км
(при встречном ветре с учетом галсов
в 1.5-2 раза больше)

Расстояние между стоянками:
от 1 до 2 - 25 км;
от 2 до 3 - 10 км;
от 3 до 4 - 30 км;
от 4 до 5 - 20 км;
от 5 до 6 - 20 км.

Водный экстремальный туризм в настоящее время является одним из динамично развивающихся видов туризма. Рост влияния данного вида туризма на экономику отдельных стран и регионов является одной из наиболее значительных и постоянных тенденций, которая способствует формированию и развитию индустрии экстремального туризма в этих регионах.

Казахстан, такая большая страна, что здесь просто нельзя не воспользоваться реками, чтобы испытать себя на воде. На сегодняшний день лишь небольшая часть из имеющихся природных ресурсов используется специально для водной экстремальной сферы туризма. Предпосылок для развития экстремальных видов водного туризма много, однако, вся проблема заключается не только в неинформированности граждан, а в неумении правильно организовывать такие путешествия, в том числе и со стороны туристских фирм.

На современном этапе развития туризма Казахстан становится более привлекательным для любителей экстремального отдыха. Усиливается конкуренция, происходит стремительное развитие уже существующих баз в некоторых регионах. Водный экстремальный туризм может стать одним из основных мультипликаторов в экономике туризма. Исходя из итогов анализа, можно говорить о больших перспективах развития водного туризма в Казахстане.



Спасибо за внимание!